

壮阔三湘 再赴新程

十年磨一剑 匠心筑标杆

——湖南省财信资产管理有限公司成立十周年纪实

汤美玲 黄利飞



财信金控FFC大楼。

党建引领，锻造国企发展“红色引擎”

一直以来，在财信金控党委的坚强引领下，财信资产始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，坚决贯彻“两个一以贯之”，牢牢把握新时代党的建设总要求，以“党建引领国企高质量发展”为主线，将党的领导深度嵌入公司治理各环节。

“作为省属国企，党的领导是我们的根与魂，必须将党建工作深度嵌入公司治理各环节、贯穿经营发展全过程，让红色基因成为企业发展的鲜明底色。”财信资产相关负责人表示。

自成立伊始，公司的每一次跨越、每一项突破都离不开党建的引领；每一份成绩的取得，都彰显着党组织的战斗堡垒作用。

公司通过规范执行“三重一大”决策程序，充分发挥党总支“把方向、管大局、

保落实”的领导作用，实现党的建设与经营决策、风险防控全过程深度融合，为企业改革发展提供坚强政治保障。

公司把红色基因融入每一位员工的内心根脉，严格落实“第一议题”制度和“三会一课”制度，持续深化党的创新理论武装。线上线下多平台有效联动，集中研学与个人自学相得益彰，各类组织生活、主题党日活动丰富多彩，确保了公司全员在思想上、行动上始终同党中央保持高度一致，为事业发展凝聚强大精神力量。

从严管党治党，涵养清风正气。财信资产以党纪学习教育和深入贯彻中央八项规定精神为抓手，扎实推进党风廉政建设和反腐败斗争，构建“四位一体”党风廉政建设责任体系，通过常态化、制度化监督约束，持续巩固风清气正的良好生态，为企业健康发展筑牢纪律和作风防线。

党建引领聚合
力，党建融合促发展。

公司紧紧围绕主责主业，推动党建工作与经营发展同频共振，创新实施“1+1+N”党建联系点制度，各支部对接重点业务与风险项目，与政府部门、监管机构、同行业企业、合作单位等开展联学共建，实现党组织在业务一线全覆盖，以党建成效驱动重点任务攻坚。

不仅如此，公司加强统战群团工作，汇聚各方智慧力量；培育高素质人才队伍，研究生学历员工占比达57%。从严管党治党与人才培养双向发力，党建引领成为企业高质量发展的“红色引擎”，也成为公司持续发展的核心竞争力之一。

而这，只是财信资产深耕主业、服务实体经济的一个缩影。十年间，财信资产始终聚焦不良资产处置核心主业，不盲目扩张、不偏离赛道，依托财信金控全牌照资源优势，摸索出“专业处置+综合赋能”的差异化发展路径。

立得科技曾陷
人经营困境，百
余名骨干职工
面临失业，200
余名员工的
生计受到影
响。财信

深耕主业，激活高质量发展“新动能”

金融是实体经济的血脉，不良资产处置，正是疏通血脉、助力实体高质量发展的关键一环。

还记得2018年，面对那场席卷A股市场的债务危机，为化解省内民营上市公司抵质押风险，财信资产主动担当、挺身而出，以市场化法治化方式打响了全省纾困攻坚战。在其“一企一策”的精准赋能下，楚天科技大学大幅降低资产负债率，并购德国Romaco公司，成为国内疫苗制药设备

龙头供应商；凯美特气大股东彻底化解债务，专注攻关“卡脖子”电子特气技术；金杯电工顺利收购武汉二线，实控人股票质押率明显下降；金贵银业顺利实施司法重整，脱胎换骨重获新生……

而这也只是财信资产深耕主业、服务实体经济的一个缩影。十年间，财信资产始终聚焦不良资产处置核心主业，不盲目扩张、不偏离赛道，依托财信金控全牌照资源优势，摸索出“专业处置+综合赋能”的差异化发展路径。

立得科技曾陷
人经营困境，百
余名骨干职工
面临失业，200
余名员工的
生计受到影
响。财信

资产没有简单评估资产、测算损失，而是逐一对接上下游客户、梳理存量资产，最终量身定制了“共益债投资+存量资产盘活+综合金融赋能”的纾困解决方案。

新华联破产重整，财信资产将破产重整与招商引资相结合，使之成为破产重整招商类纾困企业首单，实现了员工、供应商、债权人、中小股民及投资人的利益平衡和共赢。

华阳联众纾困，财信资产联合湘江资产共同促成其总部落户长沙，使之成为我省企业上市“金芙蓉”跃升行动计划首家自省外引进的上市公司，并采取“短期纾困+招商引资+持续赋能”的新业务模式，持续为上市公司赋能。

财信资产还创新应收账款融资模式，联合某民营建筑企业共同出资设立有限合伙企业(SPV)，有效缓解化解了本土建筑施工企业流动性危机。

正是这一次次的精准施策与专业担当，不仅帮助各企业恢复生产，更推动其实现阶段性发展目标，用专业能力破解了实体企业的生存难题。

与此同时，财信资产贯彻落实中央“保交楼、稳民生”决策部署，积极参与房地产市场调整，先后助力岳阳南湖天著、长沙绿城·桂语云著、益阳荣盛御府、湘潭北华郡等房地产项目顺利交付，惠及数千户家庭。

显而易见，相较于同类机构，财信资产的核心优势在于“专业深耕+协同赋能”——既精通不良资产处置全流程业务，又能联动财信体系内信托、证券、保险、保理等资源，为客户提供一站式综合金融服务，破解单一处置模式的局限。

践行担当，书写国企金融为民“暖心答卷”

“你们知道‘商鞅徙木立信’的故事吗？”“烽火戏诸侯”说的就是不讲诚信带来的危害……”2025年11月，财信资产来到邵阳市洞口县花古街道跃龙村苗竹小学，为孩子们送上校服、书籍、音响设备等“冬日暖心礼”，并带来干货满满的公益课程。

在《星宝诚信课》上，财信资产志愿服务队深入浅出地讲解诚信内涵，同学们热情满满、互动积极。这一幕，是财信资产践行社会责任、传递国企温暖的生动写照。

国企有担当，民生有温度。十年间，财信资产始终牢记“金融为民”的初心，将履行社会责任融入企业发展血脉，在乡村振兴、公益捐赠、社区服务、民生保障等领域主动作为，慷慨解囊。

在乡村振兴一线，财信资产先后赴新化县石板村、洞口县跃龙村开展帮扶活动，捐赠物资、助力教育，用“物质帮扶+精神助学”双轮驱动模式，为乡村振兴注入力量。

从民营上市公司纾困到实体企业赋能，从平台化债到保交楼稳民生，财信资产的业务版图不断拓展、专业实力持续跃升，其创新能力和实践成效成为行业标杆。

最值得一提的是，公司在私募股权基金纾困领域取得了突破，协同旗下财信常勤，联合中财信建投资本，发起设立湖南首支综合类私募股权投资纾困基金，实现了从0到1的历史突破。该基金主要投资于创业投资基金、私募股权投资基金或接续基金份额，致力于盘活私募股权存量资产。该基金的首期项目交易系国家级产业基金首次通过二级份额交易方式实现退出，具有良好的示范效应，被执中资本收录于《2025中国私募股权二级市场白皮书》，成为行业内可复制、可推广的经典案例。

作为地方AMC中少数成功设立并市场化运营私募股权纾困盘活基金的机构，公司通过该项目不仅实现了业务创新突破，亦已树立了引领行业转型的标杆，一举斩获“2024年度最具影响力S类买方机构”“地方AMC行业2024年度最佳案例”等多项殊荣。

数据显示，十年间，公司纾困14家民营上市公司，投放资金逾68亿元，“三权模型”被央行研究局收录为经典案例；“A市平台公司系列化债”“上市公司纾困”项目入选行业十大事件；发行华中首单金融不良资产ABS、“股+债”房企纾困、首单破产重整暨招商类纾困等案例斩获行业“最佳案例奖”，多项业务实现行业突破。

在社区服务前沿，财信资产为独居老人捐赠烟感报警器、订阅报纸，建立结对帮扶关系，用点滴行动守护群众平安。

在民生纾困路上，创新推行个贷不良“柔性处置”模式，帮助群众修复信用、重返正常生活，这一模式成为行业民生服务的典范。

数据显示，近五年来，财信资产累计向财信公益基金会、相关社会组织及困难群众捐赠款项达1032.3万元，组织干部职工参与志愿服务活动超500人次，以实际行动彰显国企的使命与担当。

从助力“保交楼”守护群众安居梦，到“柔性处置”彰显金融温度；从乡村振兴路上的精准帮扶，到公益事业中的主动参与，财信资产始终与三湘百姓同心同行，把国企担当写在每一个需要帮助的角落，用实干与温暖，书写了一份让群众满意的民生答卷。

十载耕耘，硕果累累；新程启幕，未来可期。十年间，财信资产用专业守护金融安全，用实干赋能实体经济，用担当温暖三湘大地，从初创企业成长为行业标杆，从探索前行迈向高质量发展，既实现了自身的跨越式成长，更以专业能力推动区域金融生态持续优化。

站在十周年的历史节点上，财信资产将继续坚守初心、勇担使命，以更牢的根基厚植党建优势，以更实的举措深化全域布局，以更强的定力强化专业创新，以更暖的底色践行民生责任。同时，立足三湘沃土，放眼全国发展，在防范化解金融风险、服务实体经济、推动绿色发展、助力乡村振兴的道路上，以永不懈怠的奋进姿态，为湖南金融强省建设夯基赋能，为地方经济社会高质量发展续写新的财信答卷、贡献更大财信力量。

初心如磐，筑牢金融安全“压舱石”



财信资产行业获奖。

等轻资产业务，构建并拓宽不良资产盘活运营生态圈，多措并举提升资产处置效益。

数据见证成长，实干彰显担当。截至2025

年底，财信资产注册资本30亿元，总资产近

150亿元，管理资产规模超350亿元，主体长期

信用等级获评AAA、债项评级AAA，稳居湖南

地方AMC行业龙头地位。

十年间，公司累计实现营业收入77亿元，

贡献税收13.22亿元，累计处置各类不良资产

超200亿元，收购金融不良资产本息规模近

380亿元。

尤为值得一提的是，公司连续多年金融不良收包个数和本金规模位居全省第一，每年市

场份额占比超一半，用稳健发展的实绩，真正

筑牢了区域金融安全的“压舱石”。

依托完善的尽职调查、审慎的资产评估和

严格的风险管控体系，公司形成了符合自身业

务特点的不良资产定价方法和风险管控模式，

凭借专业实力斩获地方AMC行业“优秀管理

奖”“锐意进取奖”等多项殊荣。



财信资产助力乡村振兴，为乡村小学捐赠校服等物资。

(本版图片均由湖南省财信资产管理有限公司提供)